Una carica Q = 3,2 nC é distribuita uniformemente all’in- z3 / A4 0/ 224

*** terno di una sfera di raggio R = 2,5 cm e centro O. In un
punto P all'interno della sfera il modulo del campo elet-
tricoe E=9,1 x 10* N/C.
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» Determina la distanza di P dal centro della sfera.

» Una carica puntiforme g ¢ posta a distanzad,, = 5,0 cm
dal centro O della stera in A. In un punto B del segmen-
to AO, a distanza d,, = 1,5 cm da O, il campo elettrico

¢ nullo. Calcola il valore di g.
[4,9% 107 m; 3,8 x 107 C]
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Una distribuzione sferica omogenea di carica elettrica ha 1

raggio R =12,3 cm.

» A che distanza dal centro della sfera il campo elettrico
interno alla sfera ha lo stesso modulo di quello che ¢
generato a 16,1 cm dal centro della sfera stessa?
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La figura rappresenta una pallina di massa
m = 2,0 x 10~ kg e carica q = 3,72 x 107 C, in equilibrio
su un piano inclinato di 25°.

La pallina ¢ attaccata a una molla di costante elastica
k = 1,57 N/m ed ¢ immersa in un campo elettrico uni-
forme orizzontale, di modulo E = 7,2 x 10* N/C. Il coeffi-
ciente di attrito statico tra la pallina e il piano ¢ p, = 0,40.
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» Determina il massimo allungamento della molla affin-
ché la pallina sia ferma in equilibrio. (2,2 cm]
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